Da Birthe og Kirsten var til lands- og repræsentantskabsmøde ved Isefjord….. i Roskilde!
Efter to hyggelige og inspirerende år i Sønderborg Soroptimistklub følte vi forholdsvis nye medlemmer, Birthe og Kirsten, os stadigvæk noget usikre på soroptimismen sådan på det større plan. Vi traf derfor en rask beslutning om at tage til landsmøde sammen med 6 andre fra Sønderborg-klubben for at blive klogere på et hele. Fik vi så det udbytte, vi havde forventet? Nej, det gjorde vi sådan set ikke, fordi… 
Fredag aften
Efter en lang togtur fra Sønderborg står vi nu og klamrer os til hinanden og en øl i mylderet af kvinder i Hotel Comwell’s foyer. En opvisning af talende, gestikulerende kvinder i alle aldre, størrelser og ikke mindst påklædning. For ikke at tale om smykkerne! Alle kender tilsyneladende hinanden – og, nej, det gør de faktisk ikke, finder vi så ud af – de begynder nemlig snart at tale også til os, som om vi var gode gamle veninder. Vi løsner grebet om ølglasset og begynder at slappe af - det skal nok gå alt sammen! 
Erfaring nr. 1: Det er lige meget, hvad tøj man har på til landsmøde – det er umuligt at falde igennem i en så broget forsamling af soroptimister, og de skal nok tale til dig under alle omstændigheder! 
Lørdag

Problemer, problemer: Hvordan kommer vi nu de 3-4 km ind til Roskilde Kongrescenter, hvor landsmødet afholdes? Vi tager mod til os og spørger forsigtigt en af de mange tjekkede kvinder i forhallen. Jamen, selvfølgelig må vi da køre med – og lige så tit vi vil det kommende døgn – og hvor er det hyggeligt at møde os - og vi skal da også møde hendes veninder – og – og….  Sådan gik det til, at vi ikke bare fik kørelejlighed til centrum, men i tilgift en bilfuld rigtig charmerende og sjove veninder fra Horsens Soroptimist-klub. 
Erfaring nr. 2: Soroptimister er hjælpsomme og vilde med at få nye veninder!
Roskilde Kongrescenter. Chok: Har vi misforstået noget? Vi skulle til landsmøde og er havnet i en tyrkisk basar! Forhallen fyldt med kvinder, og mindst halvdelen sælger et eller andet: Afrikansk kunsthåndværk, en bog om Kejserinde Dagmar, gamle grammofonplader lavet om til smarte skåle, specialhonning, smart tøj…. Vi glemmer pludselig alt om landsmødet og kaster os ind i vrimlen.
Erfaring nr. 3: Husk rigeligt med rede penge, når du skal til landsmøde - og hav styr på dit shoppe-gen!
En myndig stemme får dog snart alle på plads i den store sal. Over 400 er vi. Og så mærker vi pludselig suset fra et hav af kvinder – kvinder, som vi ved, vil det samme som os: Arbejde for ”det gode”!  Så følger den bevægende lys-ceremoni og et minuts stilhed for afdøde medlemmer - vi får en klump i halsen og håber, det snart bliver lidt mere kedeligt, så følelserne ikke tager overhånd…. 
Og det bliver det så også for en kort stund: Repræsentantskabsmødet går i gang - heldigvis under meget kyndig og målrettet ledelse af Mariann Jørn-Hansen. Dejligt – et minimum af (spild-)tid på valg til alle mulige poster, afstemninger og nye afstemninger – det er svært at følge med. Genbo-soroptimisten opdager (selvfølgelig) vores forvirring og træder straks hjælpende til med bilag og forklaringer. Vi er taknemmelige – igen har vi mødt stor hjælpsomhed (og ingen løftede pegefingre over, at vi ikke havde fået de rigtige papirer med!). 
Så træder en lille rødhåret kvinde op på talerstole – hun kan knap nok se over den! Mariet Verhoef-Cohen, præsident for Europa-unionen. Og så taler hun. Det viser sig, at vi ikke alene findes i Sønderborg og i Danmark og i Europa, vi er verdensomspændende, vi har FN-charter, vi er 90.000 medlemmer, vi har indflydelse, og vi skal arbejde på at bevare denne indflydelse. Hun taler om projekt Sierra, projekt Trafficing og mange andre initiativer, der gennem årene har forbedret vilkårene for kvinder og deres rettigheder. 
Og så taler hun om den nødvendige udvikling, behovet for forandring i klubberne for at tiltrække og især fastholde nye medlemmer. Behovet for lige så meget fokus på projekter som på aktiviteter, der har til formål at styrke netværket og bevidstgøre medlemmerne på de forskellige indsatsområder. Alle deltagere klapper begejstret!

Så følger præsidenten for Danmarks-unionen, Hanne Jensby – dobbelt så stor som Mariet, samme engagerende tale og humor og opfordring til forandring. Hun slutter af med en ”overraskelse” – et barsk indslag fra det virkelige trafficking-liv! Vi er som alle andre rystede, men nikker til hinanden – det her er interessant. Vi har behov for at blive mindet om, hvad vi arbejder for – eller imod. At føle os som del af en stor indsats nationalt og internationalt - det er jo derfor, vi har valgt at gå ind netop i Soroptimisterne.
Erfaring nr. 4: Soroptimisterne arbejder velorganiseret, målrettet og professionelt på verdensplan – og klubarbejdet betragtes som en vigtig grundsten i det arbejde.

Ind imellem de forskellige indslag synger vi: Om ”den kære gud og skaber” i ”Nu titte til hinanden”, om ”grateful be to God above” i soroptimist-sangen. Vi bliver lidt forvirrede – er soroptimisterne ikke neutrale i religiøse spørgsmål? Nå, det må vi spørge ind til, når vi kommer hjem…  

Festmiddagen om aftenen: Damer i det fineste skrud, festlig underholdning ved Isefjord-klubbens talentfulde damer, vovede vitser fra Pernille Schrøder, masser af snak ved bordet. Soroptimister har spændende livshistorier, som de gerne deler med andre – og endnu bedre: de lytter gerne til din! 
En festlig aften er slut, og vi fra Sønderborg evaluerer den lige over en godnat-øl på hotellet…

Søndag
De forskellige workshops går i gang. Vi fordeler os lidt. Vores erfaringer er blandede – nogle af workshopperne rammer vore forventninger bedre end andre, men fælles for de fire, vi til sammen deltager i, er, at de er velorganiserede og målrettede. Vi imponeres endnu engang over Isefjords imponerende organisations-gen… 
Med hjem fra workshoppene får vi større viden om planerne for den videre udvikling organisatorisk og indholdsmæssigt, større viden om de store internationale projekter og de resultater, de har skabt, om hvordan man starter projekter op – og ikke mindst mulighed for selv at blande os i debatten…..hvilket vi så også gjorde!

Det hele sluttede af med, ja, landsmødets første og eneste mand – en meget morsom mand, ganske vist, der med udgangspunkt i sit eget noget pressede privatliv (det må ende med skilsmisse fra både kone, børn, de øvrige familiemedlemmer samt julemanden og hunden) fik os til at føle, at hvis vi ikke går ind for en masse forandring, så kommer vi godt nok til at kede os resten af livet…og ingen nye gider være i vores klubber! Sådan!!

Ja, sådan gik Birthe og Kirstens landsmøde: Fik vi så det, vi forventede? Nej, det gjorde vi sådan set ikke - vi fik rigtig meget mere: Den store oplevelse, det er at være sammen med mange andre kvinder, følelsen af fællesskab om en sag, en bedre forståelse for de organisatoriske sammenhænge (det er jo noget kompliceret!), viden om, hvor foreningen bevæger sig hen i de kommende år og så det, vi egentlig kom for: Et internationalt perspektiv på arbejdet og masser af inspiration til vores klubarbejde i Sønderborg.  
Erfaring nr. 5: Det er en god idé at tage til landsmøde nu og da – men start opsparingen i god tid!

Tak fra Birthe og Kirsten til Isefjord for en stor oplevelse! 
PS: Der er Europa-konvent i Amsterdam i begyndelsen af juli. Måske skulle vi melde os til…..

